



14 сентября в Шихабыловском сельском Доме культуры собрались близкие, родные и друзья писателя, поэта и журналиста, заслуженного работника культуры Российской Федерации и Чувашской Республики Аркадия Казанова, уроженца деревни Шихабылово Урмарского района, чтобы поздравить его с 80-летием.

Юбиляра поздравил глава администрации Урмарского района Константин Никитин. Выступил глава Шихабыловского сельского поселения Василий Шуйский.

К поздравлениям присоединился депутат Урмарского районного собрания депутатов, директор МБОУ «Шихабыловская основная общеобразовательная школа» Герман Боредский. Земляки подготовили для именинника своеобразный подарок - решением Собрания депутатов Шихабыловского сельского поселения Казанову Аркадию Петровичу присвоено звание «Почетный гражданин деревни Шихабылово».

Юбиляра поздравили заместитель главного редактора газеты «Хыпар» Геннадий Максимов, доктор педагогических наук, профессор Василий Кириллов, председатель ревизионной комиссии Союза журналистов Чувашской Республики Владимир Зырянов, представитель «Российской газеты» в Чувашской Республике Анатолий Ермолаев, писатель Осип Алексеев. Не могла не поздравить с юбилейной датой Аркадия Казанова его супруга Лидия. Много теплых слов она высказала в адрес своего супруга, пожелала ему крепкого здоровья и всех благ.

Своими песнями, танцами, стихотворениями порадовали юбиляра учащиеся Шихабыловской школы, коллективы художественной самодеятельности поселений Урмарского района.

Для справки

Аркадий Петрович КАЗАНОВ [род. 27.08.1932, д. Шихабылово Урмарского района ЧАССР] – член Союза журналистов России (1979), член Союза писателей России (1994). Окончил Чувашский государственный педагогический институт (1954), отделение журналистики Ленинградской высшей партийной школы (1969). Служил в Советской Армии (1954-1957).

Работал в редакциях Урмарской районной газеты (1958-1962), Канашской объединенной газеты (1962-1967). С 1969 по 2000 – сотрудник редакции республиканской газеты «Коммунизм ялавё» (с 1991 «Хыпар»), в 1988-1991 – редактор этого издания. Публиковался в газетах «Советская Чувашия», «Хресчен сасси», журналах «Ялав», «Тăван Атӑл», «Хатёр пул», «Лик», «Капкӑн» и др. Проработав более 40 лет в печати, А.П. Казанов внес значительный вклад в развитие чувашской журналистики. С мая 1990 по декабрь 1992 он являлся председателем правления Союза журналистов Чувашии.

Автор книг «Ачалӑх сукмакӑсем» (Тропинки детства, 1987), «Чун йыхравӑ» (Зов души, 1989), «Ир ларнӑ хӑл» (Ранняя зима, 1991), «Кашкӑр юрттиллӑ этем кӑрчӑ» (Человечья стая с волчьей повадкой, 2001), «Ватӑ йӑмра вилӑмӑ» (Гибель старой Ветлы, 2005), «Каҫхи мӑлке» (Ночная тень, 2007), «Тӑнче ытамӑ сарлака» (Берет в объятия белый свет, 2010) и др. Произведения А.П. Казанова посвящены острым общественно-политическим и морально-этическим проблемам современного общества.

Заслуженный работник культуры ЧАССР (1982) и РСФСР (1988). Награжден орденом «За заслуги перед партией» от КПРФ (2011), медалью «Ветеран труда» (1984), почетными грамотами ЦК ВЛКСМ (1956), Президиума Верховного Совета РСФСР (1978), Союза журналистов СССР (1982), Союза журналистов ЧР (1996, 2002), Президиума Всероссийского Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов (1996), Государственного Совета ЧР (2002). Лауреат Республиканской журналистской премии им. С.В. Эльгера (1993).